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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Την Τετάρτη 28 Μαρτίου 2018, στις 18.00 στην αίθουσα εκδηλώσεων του Μουσείου 

Τεριάντ, η κυρία Άννα Μαρκοπούλου, Δρ. Παιδαγωγικής και Φιλοσοφίας θα δώσει 

διάλεξη με θέμα ««Τέχνη και Φύση: Μίμηση ή Δημιουργία;»  

Η εκδήλωση συνδιοργανώνεται με τα Τμήματα Σχολικών Δραστηριοτήτων της 

Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λέσβου. 

 

Λίγα λόγια για το περιεχόμενο της ομιλίας: 

 «Ποιά είναι η σχέση της τέχνης και της φύσης; Άραγε η τέχνη συνιστά μια απλή 

μίμηση της φύσης ή είναι δημιουργία μιας μετα-φύσης; Το ερώτημα αυτό οδηγεί, με 

τη σειρά του, στη διερώτηση για τη φύση της τέχνης: Τι είναι η τέχνη για τον 

καλλιτέχνη; Είναι μια αναπαράσταση της φύσης ή μια βιωματική δημιουργία, μέσω 

της οποίας ο ίδιος ο καλλιτέχνης αναδημιουργεί τη φύση, αλλά και, ταυτόχρονα, τον 

εαυτό του; Τι είναι  η τέχνη για τον θεατή; Είναι μια αισθητική απόλαυση ή είναι μια 

ενεργή μέθεξη στο έργο τέχνης, ένα έναυσμα για αυτογνωσία, κάθαρση και 

αναγέννηση εαυτού; Αυτά τα αρχαιότατα, αλλά και ταυτόχρονα, πολύ επίκαιρα 

ερωτήματα θα αποτελέσουν τους βασικούς θεματικούς άξονες, γύρω από τους οποίους 

θα περιστραφεί η ομιλία.» 

 

Λίγα λόγια για την ομιλήτρια: 

 

Η Άννα Μαρκοπούλου σπούδασε στο Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και 

Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και στο Τμήμα Επιστημών της Αγωγής του 

Πανεπιστημίου Paris V της Σορβόννης, όπου το 1994 ανακηρύχθηκε διδάκτωρ. Κατά 

την διάρκεια της εκπόνησης της διδακτορικής της διατριβής, εργάστηκε στον τομέα 

της Κοινωνιολογίας της Εκπαίδευσης ως μέλος ερευνητικής ομάδας στο εργαστήριο 

του Γαλλικού Εθνικού Ιδρύματος Επιστημονικών Ερευνών (C.N.R.S.). Δίδαξε 

Φιλοσοφία της Παιδείας και Παιδαγωγική Θεωρία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και στην 

Ανώτατη Παιδαγωγική Σχολή Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.) στην 

Αθήνα. Έχει δημοσιεύσει άρθρα σε επίσημα περιοδικά αναγνωρισμένου κύρους με 

κριτές. Από το 2015 είναι τακτικό μέλος της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας 

(Ε.Φ.Ε.). Από το 2008 ασχολείται με την αρχαία ελληνική φιλοσοφία με έμφαση στην 

πλατωνική και νεοπλατωνική φιλοσοφία. Από το 2012 έως σήμερα, παραδίδει δωρεάν 



μαθήματα αρχαίας Ελληνικής Φιλοσοφίας, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αγ. 

Στεφάνου Αττικής, με έμφαση στην Προσωκρατική και στην Πλατωνική Φιλοσοφία. 

Το 2015 δίδαξε στον πολιτιστικό σύλλογο «Παλαίχθων» στην Αθήνα, τους μύθους της 

«Πολιτείας» του Πλάτωνος. Από το 2016 έως σήμερα παραδίδει δωρεάν μαθήματα 

φιλοσοφίας του Επίκουρου στον πολυχώρο «Βρυσάκι», στην Αθήνα. Επίσης, από το 

2016 έως σήμερα πραγματοποιεί σειρά δωρεάν μαθημάτων με θέμα το «Συμπόσιον» 

του Πλάτωνος, στον πολιτιστικό σύλλογο «ΕΛΛΗΝ.Α.Ι.Σ». Τέλος, από το 2016 έως 

σήμερα προσφέρει δωρεάν μαθήματα φιλοσοφίας του Πλωτίνου στην Εταιρεία των 

Φίλων του Λαού («Λαϊκό Πανεπιστήμιο»).  

 

 

Την ομιλήτρια παρουσιάζει ο Διευθυντής του Μουσείου Τεριάντ κύριος Κώστας 

Μανιατόπουλος. 

 

[Σχετικός Σύνδεσμος: http://www.filologikos-istotopos.gr/2017/02/14/i-archea-

elliniki-filosofia-gennate-ke-akmazi-stin-disi-v%CE%84-omilia-anna-markopoulou/] 


